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•Методологија на истражувањето 



• Медијацијата согласно Законот за 
медијација

• Медијацијата во граѓански спорови

• Медијацијата во кривичната постапка и во 
постапката спрема деца



• Медијацијата во граѓанските и 
кривичните предмети и постапката 
кон деца

• Медијацијата во рамките на 
надлежностите на ОЈО

• Резултати од спроведен прашалник 
кај медијаторите

• Податоци за медијацијата од 
Министерство за правда

• Податоци од приватниот сектор –
Резултати од фокус-група.



Медијацијата од перспектива на судиите и ОЈО 
Прашања за:

• искуството од примена на медијацијата, ставови, предрасуди, уверувања и
проблеми од примена на медијацијата = вредносен суд за медијација

• информираност за медијацијата и соодветните законски решенија, за работата на
Комората за медијатори,

• обука за медијација (потреба од обука, реализирана обука, како и волја за
понатамошна обука),

• статистички податоци за примената на медијацијата,
• препораки за медијацијата



Медијација во граѓански предмети
Мислењето на судиите за зголемувањето на основите за примена на задолжителна
медијација:

11%

39%

24%

7%

3%

16%

Воведување задолжителна обврска на судијата да ги 
упатува странките на задолжителен обид за медијација во 

медијабилни спорови

Убеден сум дека на тој начин 
медијацијата ќе има поголема примена
Се согласувам дека би било корисно

Не се согласувам дека би било корисно

Не знам

Друго 

21%

49%

11%

13%
1%5%

Задолжителен обид за медијација кога како 
странка се јавува државна институција

Убеден сум дека на тој начин 
медијацијата ќе има поголема 
примена

Се согласувам дека би било корисно

Не се согласувам дека би било 
корисно

Не знам

37%

28%

30%

5%

Постапки во кои задолжителниот обид за 
медијација би дал позитивни резултати

Платен налог

Приговор по платен 
налог

(медијабилни) 
работни спорови

Други



Медијација во граѓански предмети
Информираност на судиите

54%
46%

Информираност на судиите со заклучокот на Владата од 
2019 година

Да Не

6%
14%

36%

38%

1%5%

Информираност на судиите за субвенционирање на 
трошоците за медијација

Многу сум информиран

Значително сум 
информиран
Малку сум информиран

Не сум информиран

Друго

Не дале одговор

6%
15%

49%

25%

1%4%

Информираност на судиите за посебните програми за 
поддршка на медијацијата од Судскиот совет 

Многу сум информиран

Значително сум информиран

Малку сум информиран

Не сум информиран

Друго 

Не дале одговор

4%
17%

48%

26%

1%4%

Информираност на судиите за активностите на Владата 
за промоција на медијацијата

Многу сум информиран

Значително сум информиран

Малку сум информиран

Не сум информиран

Друго

Не дале одговор



Обуки на судиите за граѓански предмети

32%

63%

5%

Дали имате следено обука во 
последните 5г - граѓански

Да Не Не дале одговор

76%

18%

6%

Интерес за обука за медијација

Да

Не

Не дале 
одговор

Обуки на судиите за кривични предмети

17%

82%

1%

Дали имате следено обука во 
последните 5г - кривични

Да Не Не дал одговор

81%

18%1%

Интерес за обука за медијација

Да

Не

Не дал одговор



Силни и слаби страни на медијацијата

31%

30%

16%

12%

10% 1%

Ставови на судиите за медијацијата
Медијацијата е корисен 
механизам или вистинска 
постапка за решавање спор

Медијацијата е добар обид 
на државата без значајни 
постигнувања досега

Медијацијата е недоволно 
осмислен проект

Медијацијата не може да 
биде модел за решавање 
спор

Не сум размислувал/а за ова

Не дал одговор

17%

31%

6%
7%

5%

6%

9%

4%
3%

3%

9%

Негативни страни на медијацијата 
Не е доволно добро законски осмислена

Страните немаат доверба во 
медијацијата

Нема механизам да се реализира 
потпишаата спогодба

Затворена за јавноста

Медијаторите не се мотивирани да им 
помогнат на страните

Медијаторите не ги познаваат законите

Медијаторите не се вешти за решавање 
на споровите каде се бара конкретна 
стручност



Медијација во кривични предмети

75%

18%

3%

3%1%

Ориентациски број на случаи кога 
судиите ја примениле постапката за 

медијација во последните пет години

Ниеднаш 1 – 20 случаи 20-40 случаи

Над 40 случаи Не дале одговор

12%

56%

32%

Дали сметате дека постапката за 
медијација кај приватната тужба 

дава позитивни резултати? 

Да Не Не знам



Медијација во кривични предмети - деца

75%

20%

5%0%0%

Ориентациски број на случаи кога судиите 
упатиле на постапката за медијација во 

последните 5г.

Ниеднаш

1 – 10 случаи

10-20 случаи

20 до 30 случаи

Над 30 случаи 

45%

35%

20%

Став на судиите за позитивните резултати од 
медијацијата

Да

Не

Не знам

45%

30%

0%0%0%

25%

Успешно завршување на постапката 

Ниеднаш

1 – 10 случаи

10-20 случаи

20 до 30 случаи

Над 30 случаи 

Не дале одговор

90%

10%

Дали би следеле обука за медијација

Да Не



Силни и слаби страни на медијацијата во кривични предмети

32%

18%19%

15%

8%

8%

Ставови на судиите за медијацијата
Медијацијата е корисен механизам 
во кривичните предмети по 
приватните тужби 

Медијацијата е корисен механизам 
во постапката спрема деца за 
кривични дела за кои е пропишана 
казна затвор до 5 години
Медијацијата е добар механизам 
без значајни постигнувања досега

Медијацијата е недоволно осмислен 
проект

Медијацијата не може да биде 
модел за решавање на кривичен 
предмет

Не сум размислувал/а за ова

14%

27%

8%12%

4%
1%

9%

8%

4%
1%

12%

Негативни страни на медијацијата според кривичните судии против 
полнолетни

Не е доволно добро законски осмислена

Страните немаат доверба во медијацијата

Нема механизам да се реализира потпишаата спогодба

Затворена за јавноста

Медијаторите не се мотивирани да им помогнат на страните

Медијаторите не ги познаваат законите

Медијаторите не се вешти за решавање на споровите каде се бара конкретна стручност

Ги става во подредена позиција немоќните (неимотните)

Не се утврдува виновен и тоа не е праведно

Медијаторите многу често се водат од личните интереси

Медијаторите немаат авторитет кај граѓаните



Препораки од судиите за унапредување на медијацијата



ОЈО и медијација 

67%

28%

5%0%0%

Број на предмети во кои ОЈО упатил на медијација 
во постапка кон дете

˜ Ниеднаш

˜ 1 – 10 случаи

˜ 10-20 случаи

˜ 20 до 30 случаи

˜ Над 30 случаи 

44%

22%

28%

6%

Мислење на ОЈО за позитивни резултати од 
медијацијата 

Да

Не

Не знам

не дале одговор

0%0%0%

41%

18%

41%

Страна која најчесто не дава согласност за 
медијација 

детето 

законскиот застапник на 
детето 

бранителот

оштетениот

12%

50%

19%

0%

19%

Став на ОЈО за задолжителен обид за медијација за 
к.д. до пет години 

Убеден сум дека на тој начин 
медијацијата ќе има поголема 
примена

Се согласувам дека би било корисно

Не се согласувам дека би било 
корисно



Резултати од анкета кај медијатори 

89%

0%0%0%

11%
0%

Резултати од воведувањето на задолжителен 
обид за медијација во стопанските спорови

Да

Не

не знам 

Оваа одредба е формлна и воопшто 
не придонесува

Оваа одредба незначително 
придонесе

4%

33%

29%

17%

17%

Примена на постапката за медијација

ниеднаш 

1-20 случаи

21-50 случаи

51-100 случаи 

над 100 случаи

5%

71%

10%

14%0%

Успешна медијација
ниту една не била 
успешна

до 25% била успешна

до 50% била успешна

до 100 била успешна

0% 3%

45%
42%

3%
7%

Кој најчесто ги упатува странките на медијација
Судијата

Јавниот обвинител

Самите странки (договорна 
медијација)
Адвокат

Работодавач

Друг (наведете) 



Резултати од анкета кај медијатори 

Што мислите за воведување на 
задолжителен обид за медијација  
во спорови со банки/финансиски 
друштва/осигурителни компании, 
спогодбен развод итн. 



Информираност на 
медијаторите Работа на Комора на медијатори

• kk



Податоци од Министерство за правда



Резултати од фокус група

Стопанската 
комора на РСМ

Сојузот на 
стопански 

комори на РСМ

Бизнис-
конфедерацијата 

на РСМ



Благодарам на вниманието! 
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